
  VERBALE DEL 12 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 12 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:57 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Marchese. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che la sede circoscrizionale è nuovamente chiusa per un caso accertato e due 

casi sospetti di Covid. Sono oltre 1.500 i nuovi casi di positività al Coronavirus emersi in Sicilia nelle ultime 

24 ore, pertanto esorta tutti i cittadini a rispettare sempre le regole,  mantenere il distanziamento, indossare 

sempre la mascherina e vaccinarsi. Riconosce che non è facile gestire questa pandemia, tutte le città sono al 

collasso dal punto di vista economico e il Covid continua a mietere morti. 

Alle ore 10:00 entra in videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa si trova d’accordo con il Presidente, la situazione è allarmante, ma c’è anche molta 

rilassatezza sia nei cittadini che nei controlli, che non sono costanti e serrati. Tutto questo è grave, la gente 

deve essere più matura soprattutto nel tutelare la salute dei propri cari e del prossimo. Ha notato alla poste 

lunghe file di utenti che aspettano il loro turno, pertanto si chiede se fosse possibile optare per le operazioni 

on-line, attraverso la posta certificata, per evitare ulteriori assembramenti. In ogni caso ci vuole un 

organizzazione a monte, per tenere sotto controllo questo evento pandemico. 

Il consigliere Guaresi dichiara che domenica mattina si trovava in centro e ha notato che qualcuno non 

indossava la mascherina ed è stato subito multato dalle forze dell’ordine. Anche se i controlli non sono 

serrati, dobbiamo essere noi stessi a rispettare le regole e tutelare sia la nostra salute che quella degli altri. 

Ricorda che la posta ha inviato la giacenza media agli utenti, ma molti purtroppo sono sprovvisti di 

computer, in ogni caso concorda nel fatto che gli assembramenti vanno evitati. 

Alle ore 10:05 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 

Il consigliere Viscuso si trova d’accordo con quanto detto, purtroppo tanti cittadini sono incoscienti e li si 

incontra per strada senza mascherina, incuranti della pericolosità del virus, che ancora continua a mietere 

vittime. È necessario che capiscano che rispettare le regole è necessario  per tutelare principalmente la salute 

dei loro figli. 

Il consigliere Guaresi racconta, a proposito del non indossare le mascherine, che un aereo è stato costretto a 

rientrare a Malta, in quanto una passeggera negazionista rifiutava di indossare la mascherina, nonostante i 

continui richiami dell’equipaggio a bordo del velivolo. Ebbene, queste notizie lasciano sgomenti, se molti 

continuano a non credere al reale pericolo non riusciremmo mai a sconfiggere questa pandemia. 

Il Presidente dietro richiesta di tutto il consiglio inverte l’OdG e nomina scrutatori i consiglieri 

Cardella, Savoca e Tusa. Sia l’inversione che la nomina degli scrutatori viene approvata 

all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

5 agosto 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per appello nominale alle ore 10:24. 

Risulta assente alla votazione il consigliere Orilia. 

Il vicepresidente Savoca chiede se l’assessore Prestigiacomo e l’Amg hanno accettato l’invito di 

presenziare in una seduta in videoconferenza e il presidente Greco risponde che ancora non è pervenuta 

nessuna risposta. Il vicepresidente sostiene che tutto questo è sconfortante, i disservizi sono tanti e le strade 

risultano prive di illuminazione e piene di buche, per non parlare dello spazzamento, i cestini e i cassonetti 

sempre stracolmi di rifiuti. È necessario che il sindaco prenda provvedimenti e si occupi maggiormente sia 

della sua città, che dei cittadini che rappresenta. 

Il consigliere Tusa ha sentito con piacere che a breve vi sarà la riunione con i comitati educativi, spera che 

possa essere partecipata, anche per dare sviluppo culturale soprattutto per gli eventi che si potranno 

organizzare, in quanto tutto passa attraverso i comitati educativi, anche per i finanziamenti. Ricorda altresì 

che ieri aveva chiesto notizie in merito all’impegno, preso dal dottor Verona, per installare le tabelle poco 



leggibili o mancanti nel nostro territorio, pertanto chiede al presidente di informarsi in tal senso, soprattutto 

per richiedere l’installazione di quelle più urgenti. Infine constata che alcuni siti sono ancora disseminati di 

spazzatura, tutto ciò dovuto a problemi alla discarica, pertanto spera che al più presto possa rientrare questa 

emergenza, per ridare decoro al nostro territorio, soprattutto visto questo periodo delicato di pandemia. 

Alle ore 10:31 escono dalla videoconferenza i consiglieri Scarlata e Serio. 

Il Presidente Greco si farà carico di ricontattare tramite nota, a firma di tutti i consiglieri, il dottor Verona 

per avere chiarimenti in merito alla cartellonistica. In merito ai comitati educativi comunica che a breve tutti 

i consiglieri riceveranno un avviso per quando verrà indetta la riunione. 

Il consigliere Cardella si chiede come mai non possono ancora riaprire quei ristoranti che si sono adeguati 

alle norme previste per mantenere il distanziamento. Tale riflessione nasce dal fatto che, domenica, 

trovandosi in bici, per le vie del centro, ha notato tanti cittadini per strada e tra questi ve ne erano alcune che 

non rispettavano le regole del distanziamento. Infine chiede notizie in merito ai PUC, visto che vi sono tanti 

servizi carenti nella nostra città e che a breve dovrà partire la differenziata. Si potrebbe usufruire del 

supporto dei percettori del reddito di cittadinanza e dare un contributo nell’ espletare questi servizi. 

Alle ore 10:40 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

In merito a quanto detto dal consigliere Cardella, il Presidente Greco con una lieve punta di ironia afferma 

che da tempo si sente dire che devono partire i lavori di pubblica illuminazione e di manto stradale nella 

zona industriale e che si deve riqualificare il lungomare, ma ad oggi anche questi lavori sono delle utopie, 

così come sarà la raccolta differenziata. In merito ai PUC si metterà immediatamente in contatto con 

l’assessore Marino per avere delucidazioni. È inammissibile che l’espletamento dei servizi a Palermo stia 

andando all’indietro invece di andare in avanti e che rispetto alle altre città europee, non siamo ben 

organizzati. Se non lo facciamo per noi lo dobbiamo fare per i nostri figli e la generazione futura. Per quanto 

riguarda l’apertura dei ristoranti, si trova d’accordo, visto che l’economia è al collasso e molti rischiano di 

chiudere le loro attività, l’importante che i clienti rispettino le regole previste per evitare i contagi. 

Il consigliere Guaresi informa che il dottor Verona ha installato dietro una sua richiesta una tabella in via 

Li Gotti, in ogni caso è importante che vengano installate anche nelle altre vie, dove sono carenti o 

illeggibili, soprattutto perché creano disservizi e disagi ai cittadini, pertanto chiede al presidente di invitare il 

dottor Verona in una prossima seduta di consiglio. Infine dichiara la sua amarezza nei confronti di quei 

cittadini che si prendono i meriti per alcune richieste fatte dai consiglieri. Ben venga che anche loro 

interloquiscano  con le aziende, ma non possono appropriarsi dei meriti dei consiglieri che da sempre 

battagliano per la risoluzione delle criticità presenti sul territorio. Cita ad esempio le panchine divelte sulla 

Costa Sud, tratto del nostro territorio sempre attenzionato dai consiglieri circoscrizionali e cita sia Tusa che 

Savoca. Pertanto chiede al presidente di fare un sopralluogo congiunto con l’assessore che ha la delega al 

decoro urbano per risolvere queste criticità. 

Il Presidente Greco si fa carico di programmare questo invito e avere in videoconferenza l’assessore al 

Decoro Urbano ovvero il vicesindaco Giambrone, il sindaco e la Reset. 

Il vicepresidente Savoca suggerisce al presidente di organizzare la videoconferenza domani stesso sulla 

costa per mostrare le criticità 

Il Presidente Greco  si trova d’accordo a questa richiesta e terminata la discussione chiude la seduta alle 

ore 10:51. 

 

                   Il Segretario                                                                               Il Presidente   

          Esp. Cont. D.ssa G. Lotà             Mario Greco        

            Firmato in originale              Firmato in originale      

          


